



2010年的钟声即将敲响,回顾一年来我们曾记录采访过的人物,总是感到难以忘怀,他们(她)们或因爱心令我们感动,或因睿智令我们钦佩,或因坚强令我们鼓舞……他们的每一个背影,每一个足迹,每一个瞬间依旧清晰可望。2009年岁末,记者再次回访他们,留住那些曾有的感动,期待一个更加美好的明天。

本报记者 王海龙 姬生辉 陈晨 本报通讯员 曹德允

帅哥“捕快”袁庆江、张卫彬：

“遇到歹徒还会迎上去！”



24日上午,记者拨通袁庆江的电话时,他正和同事张卫彬前往刑警大队协助参与案件办理。谈起两个月前

的那次抓捕,袁庆江和张卫彬依然非常腼腆地告诉记者,他们工作中经常需要面对这样的事件,以后遇到同

样的事他们还会义不容辞地迎上前去。

“呵呵,那次报道之后,我们都成了名人了,有熟悉的朋友见到后总会说,你们是抓贼英雄啊……”据张卫彬介绍,为了表彰两个人的英勇行为,汶上县公安局领导先后去看望他们,并且为他们每人颁发了2000元的奖金,他们两个人非常高兴,工作也越来越起劲了。

袁庆江一边和战友们商量着工作内容,一边在电话中告诉记者,最近一段时间他们根据领导安排,针对街面电动车盗窃、抢包等多发性案件进行专项行动,打击此类犯罪活动,保障群众财

产安全。“以后遇到犯罪分子,我们还会冲上前去,毕竟我们做的这份工作,就是为了群众的安全。”他们告诉记者,“马上就要到新年了,一些犯罪分子可能会在节日期间蠢蠢欲动,所以我们更要加紧巡逻密度,保证24小时不间断巡逻,让城区的百姓有一个安静祥和的生活环境。”

10月27日,本报刊登了《帅哥捕快飞身猎鹰》一文,报道了协勤队员袁庆江和张卫彬,面对穷凶极恶的歹徒英勇冲上前去,冒着生命危险将歹徒擒获。搏斗过程中,两辆车失控,致使张、袁两人多处受伤。

武警济宁支队全体官兵：

“全心全意为人民服务！”



24日上午,记者走进武警济宁支队教导队看到,精神抖擞的战士们正在进行紧张的训练,今年,武警济宁支队又将迎来500余名新兵,他们将肩负起建设平安济宁,保卫人民生命财产安全的重任。

在过去的一年里,他们以昂扬的姿态一次又一次地完成了各项任务。从全运火炬传递到孔子文化节安全保卫,从反恐处突到救援救助,无处不闪烁着人民武警英勇的身影。今年以来,武警济宁支队共担负押解勤务175起,押犯3019人;动用兵力1742人次,圆满完成了全运会火炬传递、篮球赛场、国庆节、孔子文化节等大型活动的安全保卫和现场警戒任务以及春运执勤、城市武装巡逻等警卫勤务。

任城区二十里铺镇的菜农老张依然还记得11月12日,济宁地区突降大雪,气温也骤然下降,20多亩大白菜面临受冻。武警济宁支队接到求救后,立即出动官兵100

余名、车辆5台次,经过近4个小时的紧急抢救,帮助该菜农抢收回80余吨的大白菜。“多亏了武警战士的及时帮忙,让我挽回了经济损失,他们永远是我们心中最可爱的人。”电话另一端老张动情地告诉记者。

正是怀着一颗爱民之心,武警济宁支队的官兵们始终把群众的需要视为自己职责和义务,诚心诚意为民办实事,办实事,忠实的履行了武警部队全心全意为人民服务的宗旨,得到了驻地人民的一致好评。

11月13日,本报《武警帮菜农抢救大白菜 挽回损失近万元》一文描述了武警官兵在雪地中为百姓抢救白菜的场面。12日,济宁地区突降大雪,气温也骤然下降。济宁市二十里铺镇一菜农种植的20多亩大白菜面临受冻。无奈之下,该菜农向武警济宁市支队求救。接求助后,武警支队出动官兵100余名、车辆5台次,经过近4个小时的紧急抢救,帮助该菜农抢收回80余吨的大白菜。

援非志愿者李忠辉：

“我在非洲过得很好！”



由于利比里亚与中国有8个小时的时差,因此一直到23日晚9时许,利比里亚当地时间中午13时许,记者才通过QQ联系上到非洲利比里亚进行援助服务的济宁志愿者李忠辉。“今年6月底,我到达利比里亚首都蒙罗维亚,算起来已经快半年时间了,一年的援

非生活不知不觉中竟走过了一半的路程。”李忠辉说,他希望能够通过本报与家乡关心关注他的人们分享自己在非洲的生活。

“因为英语不是太好,开始的三个多月我和同事们抓住一切机会学习英语。一有时间就和黑人朋友们聊

天,他们对我们很友好,很乐意和我们打交道。这期间我去了很多地方,中部的邦加,东北部得宁巴,西部的大角山,还去了万保罗河流域以及首都蒙罗维亚周边二十多个地方。分别对每个地方土壤结果、植被生长状况、作物种植时期、灌溉水平、种植者的种植水平进行观察记录。”李忠辉说,利比里亚有明显的雨季和旱季对比,4—10月是雨季,几乎天天下雨,有时甚至是十几天见不到太阳和月亮,“中秋节当天大家等了一个晚上最终也没有见到月亮。也不知道外国的月亮是不是比家乡的圆”。

“旱季到来后,我的工作有了一定调整,经过协商,我和另一个搞农业的同事在利比里亚总统的地里指导蔬菜种植。”李忠辉

说,他闲余时间还会和另外一个武术教练教总统卫队的护卫人员散打。“昨天上午,总统还专门过来看我们种植的蔬菜,我还有幸与他合了影。”李忠辉还告诉记者,到非洲后,他们每天的工作时间都安排得满满的,“因为闲着让你更想家,心情不好,情绪比较低落,这样比较容易生病,特别是疟疾,我们志愿者当中就有中招的。所以我们必须忙起来,并且远离疾病,只有这样才能更好地为非洲朋友服务。”

6月24日,本报报道了《今年首位援非志愿者本月27日启程》一文,来自金乡县的李忠辉作为济宁市今年首位援非志愿者前往利比里亚,开始了自己的援非之旅。他现在过得怎么样,记者通过网络和他取得了联系。